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     13.ª SESSÃO 
11.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 13/2016 – Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis 

(11/04/2016), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua decima terceira sessão e decima Primeira Sessão 

Ordinária. Com a presença oito vereadores, estando ausente o vereador Paulo Francisco de 

Melo. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a 

Leitura do texto bíblico (João,  capitulo 6,  Versículo 22-29), realizado pelo Vereador Antonio A. 

M. Filho, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes 

matérias: Atas nº 11 e 12/2016, foram colocadas em discussão e votação e aprovadas por 

unanimidade; Oficio n.º 03/2016. Autoria do Conselho Tutelar de Lidianópolis. Solicitando espaço na 

Tribuna Livre (Discussão sobre ampliação do Policiamento); Oficio n.º 012/2016. Autoria do Colégio Est 

do Campo D. Pedro I. – Convidando a todos para Seminário Escolar de Saúde, dia 16/04/2016 as 8:00 
horas; Oficio n.º 002/2016. Autoria do Secretario de Agricultura – Solicitando Liberação de Ônibus para 
levar alunos da Casa Familiar Rural Antônio Augusto Maciel,  a ExpoLondrina/2016;  COMUNICADO CM 
nº 270211, 270206, 270208, 27027, 270209, 270210/2015- Autoria do Ministério da Educação, 

comunicando a Liberação de recursos.  No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. Na 

TRIBUNA LIVRE, fez uso da palavra a Sra. Lucia de Jesus Maia Buzato, que cumprimentou 

a todos explanando que: como já foi dito no oficio lido pelo vereador Nuna, nos andamos 

muito nos preocupando coma questão da segurança publica dentro de nosso município 

senhor presidente, o conselho tutelar anda com dificuldade, as vezes como já necessitou de 

acompanhamento das policia, algumas vezes não compareceram em casos que eram 

agravantes para que elas tivessem que estar fazendo o atendimento sozinhas, não 

compareceram, foram casos de droga dição, onde acho que elas correram ate risco de vida 

por ter atendido, deixo aqui também meu reconhecimento parabenizando o conselho que foi 

eleito com algumas dificuldades ainda por pouco conhecimento, informação, mas elas 

apresentam uma grande vontade de trabalhar, acho que temos que dar todos os respaldos 

possíveis para que elas façam um bom trabalho no atendimento do direito da criança e 

adolescente dentro de nosso município, temos aqui também o nosso diretora da escola do 

campo D. Pedro I, onde em uma de nossas reuniões falou da falta do policiamento no portão 

da escola, principalmente no período noturno, como esta citado no requerimento, esse e um 

período em que acontece algumas aglomerações de adolescentes e jovens no portão da 

escola a noite e a gente não anda tendo policiamento nesse momento e não so no período 

noturno, mas como também no período matutino também, sempre acontece de ter algumas 

aglomerações de pessoas nesses período, e a gente esta vendo que teve uma época quanto 

intensificou, que veio os dois soldados para o município, a gente via a presença constante da 

segurança em nosso município, mas isso não vem acontecendo mais, o conselho vem 

fazendo uma ação preventiva, andando na cidade, no período noturno, eles andam vendo 

varias situações que não podem acontecer, so que sozinhas elas, o conselho não podem 

abordar, pra isso elas tem que discar o 190 e solicitar a segurança publica onde a gente não 

esta conseguindo ter êxito nesse pedido, e como esta citado no requerimento nos iremos 

elaborar dentro de nosso município, o plano decenal do direito da criança e adolescente, sera 

construído com todas a instituições que irão fazer parte, e essa situação sera uma das 

problemáticas que iremos trabalhar dentro de nosso município, é visível que em todos os 

cantinhos de nossa cidade, a gente ve aglomeração de jovens, adolescente e ate crianças no 

período noturno fumando droga, por mais que a gente queira fazer de conta que isso não 

acontece em nosso município, mas acontece Saulo, e visivelmente, a gente escuta falando 

aqui, passei dentro de uma instituição e ao sair uma mãe me abordou no portão e disse que 

não sabia o que iria fazer, mas tem uma amiga de minha filha que ofereceu droga dentro do 

banheiro pra ela, hoje, antes de subir pra ca, o que o professor, o diretor e a coordenação 

pedagógica vai fazer?, então esse caso também e um caso de segurança publica e 

principalmente nos iremos estar fazendo um trabalho de prevenção e conscientização em 

nosso município, pra isso viemos aqui hoje, pedir o apoio dessa casa de leis, que nos de 

respaldo, que nos vamos precisar da intensificação dessa ação, da segurança da policia 

militar dentro de nosso município, esses dias atrás teve um evento no Porto Ubá, dentro do 

próprio município, onde ninguém ficou sabendo do evento, sendo cobrada a entrada dentro 

da propriedade, então já não e um evento particular, pois quando se cobra entrada ele e 

publico, onde se quer a policia ficou sabendo, sendo que em menos de duzentos metro do 
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lugar há uma guarita, jovens, adolescentes, saíram alcoolizados desse lugar, e de outras 

festinhas que a gente sabe que vem acontecendo dentro do município, por isso, hoje através 

desse requerimento assinado por todas as instituições que vocês viram hoje ai, a gente vem 

pedir o apoio de vocês para fortalecer esse pedido, nos estaremos fazendo um abaixo 

assinado, todas as instituições irão pegar uma folha dessa, iremos pegar assinatura da 

população de Lidianópolis, de todas as pessoas que trabalham nessas instituições, vamos 

tentar fazer uma reunião com a própria policia também, estávamos fazendo um trabalho de 

rede, que estava sendo coordenado pelo colégio D. Pedro I, pela pessoa da Simone, o 

Cleiton, foram uma vez na abertura da reunião, mal ficaram na abertura e sumiram da 

reunião, precisamos realmente de fortalecer, hoje e o filho do vizinho que pode estar 

passando por uma situação, amanha nossos filhos, nos temos que olhar, fazermos parte das 

politicas publicas de nosso município, é de obrigação e dever nosso estar olhando para os 

filhos de Lidianopolis independente de quem seja ela, então venho  pedir esse apoio, amanha 

as 9:00 hs da manha, teremos uma reunião no CRAS, Conselho Municipal da Criança e 

Adolescente, pra juntos começarmos a construir o Plano Descenal da Criança e Adolescente, 

o estado já tem o seu plano, a nível nacional foi em 2011, a nível estado foi em  2013, 

muitos municípios estão em processo de construção desse plano, é um plano que vai 

direcionar diretrizes para segurança dessas crianças, para fortalecer a criança e adolescente 

dentro de nosso município, por dez anos ele que estará dirigindo todas as ações do conselho 

e também de todas as gestões da assistência social das ações que a assistência vem fazendo 

dentro de nosso município, então eu convido a todos para se fazer presente, e muito 

importante a participação de vocês, estamos fazendo o possível para não precisar contratar 

empresas que vem de fora que so faz um Ctrl+C, Ctrl+V e sai de nosso município com sete 

mil reais no bolso, sendo que quem conhece das necessidades e realidades de nosso 

município e quem vive aqui, então vamos tentar com apoio de algumas pessoas, terá alguns 

custos, a gente sabe disso, mas fazer com que a gente não gaste tanto e que com esse 

dinheiro que seria gasto com esse plano, seja destinado com ações preventivas a crianças e 

adolescentes dentro de nosso município, era isso que tinha pra falar para vocês, deixo esse 

convite pra amanha as 9:00 hs, nos CRAS se puderem se fazer presentes, estão todos 

convidados, não so a câmara de vereadores, como vocês que estão aqui hoje também, 

sociedade civil, podem estar participando, ser ala em baixo no CRAS, convido a todos para 

conhecer como sera esse plano. Presidente DORIVAL CAETANI, obrigado Lucia e a todos 

que chegaram depois, com certeza essa casa vai tomar as atitudes, sera feito os ofícios, fazer 

os contatos, seria bom conversarmos com o sargento Lopes primeiro, pois ele comanda, em 

segundo iremos procurar o comando da policia, enviar oficio em nome de todos os 

vereadores e ver as atitudes que iremos fazer,  as nossas crianças, o que vem acontecendo 

no Brasil, no mundo, e em Lidianópolis, e uma coisa espantosa, as coisas vem enraizando e 

nos como políticos sempre temos comentado nas reuniões que tem sido feita, e a coisa mais 

terrível saber que um filho ou filha esta envolvido nisso, a gente fica contente de saber que 

tem uma frente aqui juntamente com Executivo, Legislativo, policia e escolas, então esse 

legislativo tem o prazer de receber vocês, então vamos fazer nosso trabalho, o que precisar 

de nos eu creio que os vereadores, todos estão ciente em tomar alguma atitude, o que 

precisar de nos, estamos a disposição. Gostaria de saber qual dos vereadores gostaria de 

estar amanha na reunião, pois estarei em Curitiba com o Magrelo, temos audiência la 

marcada, o Claudeir estará nos acompanhando em audiência e tudo mais,  mas os 

vereadores que puderem representar o Legislativo, fica a critério, então fica ai o convite e 

peço desculpas de não poder estar la nessa reunião, mas estaremos juntos nessa batalha 

Lucia. na ORDEM DO DIA, não  foi apresentada matéria para discussão. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ADEMIR APARECIDO CANDIDO, cumprimentou a 

todos parabenizando a atitude do pessoal do colégio e do conselho por estar cobrando isso 

dai, realmente esta acontecendo muitas coisas na cidade que a gente fica sabendo, a gente 

fica triste, drogas, bebidas, a molecada esta meio fora da casinha, a gente toma conta dos 

filhos mas as vezes o filho vai na casa de uma amigo, companheiro e dali pra fora não 

sabemos o que esta aprontando, então esta faltando policiamento mais ostensivo na cidade, 

para que fiscalize mais os adolescente, principalmente nas cidades ai, motivos de drogas e 

bebidas, tendo assaltos esses dias, amanheceram na rua de casa a molecada bagunçando la, 

a gente fica chateado com isso dai, e tudo conhecido, mas..., então se tiver um policiamento 

que possa fiscalizar e repreender mais, seria importante, então o que a gente puder fazer 

para ajudar, nesse sentido, nos aqui vereadores, ver com o comando o que pode ser feito, 
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nos estamos a disposição; ANDERSON CLEITON ALVES, cumprimentou a todos. 

primeiramente quero parabenizar o conselho tutelar na situação em que vocês vem 

trabalhando, já se falam nos quatro canto do município da maneira que vocês estão agindo 

ai, trabalhando com vontade, quero falar que nos vereadores, a gente nunca faltou de tentar 

trazer o policiamento para dentro de Lidianópolis, fomos na formatura dos policiais, onde o 

major nos falou que estaria enviando, no inicio se falava atem em quatro policiais para 

Lidianópolis, onde nos falamos que queríamos um policiamento que ficasse aqui todos os 

dias, a noite, de dia, que se faça presente dentro do município, foi falado que veria dois, 

depois alternado com Lidianópolis e Lunardelli, e ate chegar agora na situação que esta, nem 

sei se esta alternando, se vem, se não vem, se fica, se não fica, sei la, na situação em que as 

meninas se encontram, com certeza precisa desse apoio como a Lucia falou, corre risco, 

corre perigo, como a Lucia falou não tem o direito de abordar, elas correm perigo, mas as 

vezes se sente naquela obrigação, nos vamos ter que falar, vamos ter de conversar, onde 

tem o risco, de não ter o policiamento junto, ligar e não estarem presente na hora que 

precisa, mas uma vez quero parabenizar porque sei que o que vocês podem fazer estão 

fazendo, ate mesmo naquele dia, né Saulo, você foi taxativo com o major de pedir o 

policiamento aqui, ele falou que iria fazer alternância, você falou que não. O que depender de 

nos, vamos conversar com o Lopes, e o sargento de nosso município, primeiramente temos 

que conversar com ele, que saia dele e que a gente va atrás, ver o necessário, que continue 

e fique aqui, a noite, todas as noites e que não tenha mais, essa alternância que a gente 

precisa, o que esta acontecendo e verídico, o que a Lucia falou, não aumentou em uma 

virgula, ainda faltou tempo para falar muito mais do que anda acontecendo em nosso 

município, eu fiz a poucos dias atrás um oficio aqui na câmara para se fazer la uma parada 

de ônibus la e tudo mais, na frente da escolinha, entre a APAE, para os alunos, para saírem 

ali e tudo, fui atrás para se fazer, não que eu esteja falando mau dele, ele ate citou que o 

referido seria um ponto bom para a galera no escuro, será um ponto propicio para a 

rapaziada mexer com a droga, fiquei com aquilo na cabeça, nos dentro de Lidianópolis, nessa 

maneira, nessa situação, a gente não poder contar em fazer ali um ponto de ônibus para as 

crianças, dia de chuva porque la para carro, e perigoso para as crianças que ali saem, é 

perigoso, papeis coladinhos na no portão, no muro, para não encostar carros, etc, e chegar 

em um momento de a gente não poder fazer isso porque vira um ponto de drogas, bebidas 

ou o que querem que seja, não temos mesmo, estamos escassos de policiamento em 

Lidianópolis,  de brigas e tudo mais, somos um município ate bom, porque se depender a 

gente não tem não, eu concordo e o que pudermos fazer, temos que nos reunir, acho que pra 

ontem, sentar, conversar com a Lucia, com o Cleiton, com a Simone, com o Claudeir, com o 

pessoal do conselho e a gente ir atrás, é isso que eu queria falar, boa noite; Presidente 

DORIVAL CAETANI, o capitão Boing me falou que estav formando uma nova escola de 

policiais, deverá melhorar Lidianópolis, vão mandar policial para ca e Lunardelli e a tarefa 

nossa vai ficar so pra nos,  ai acredito que melhor nosso policiamento por estar dividindo com 

Lunardelli, esta para estourar uma turma nova ai, quem sabe as coisas melhore para 

Lidianópolis, e so uma informação, quanto mais homens melhor pra nos, poderá vir mais uns 

dois ou três para ca, e melhorar nossa situação; ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, 

cumprimentou a todos. como o Val falou, conversei com o pessoal la e estão mesmo 

treinando uma turma e preparando pra atender os municípios, mas isso já foi uma novela 

que a gente já viu, concordo com o presidente, temos que buscar, mas temos que ir agora, e 

mandar voltar atrás aquela proposta que já fizeram, que teriam o serviço aqui, porque a 

gente que e pai, funcionário publico, vereador, não se da para esperar, pois o clack não tem 

volta, então se formos esperar um policial se formar para vir aqui, para ele ver o que sera de 

nossos filhos, não da para esperar, teremos que ir la solicitar a proposta feita, policial aqui na 

rua, como a Lucia disse, concordo, tive la em Porto Uba hoje, é uma situação complicada 

onde era o restaurante do Japonês que esta abandonado, é uma área particular, proprietário 

e Maua da Serra, vou la amanha, estão usando droga la a noite, uma escuridão que não tem 

mais jeito, so que podemos procurar o proprietário para melhorar, mas se a policia não 

estiver la não poderemos fazer nada, acho uma coisa que tem que ser de urgência, fico feliz 

que esta todo mundo aqui, todo mundo veio aqui hoje buscar o bem da comunidade, todo 

mundo que veio aqui hoje e para um bem comum, são nossos filhos, não da mais para 

esperar, não e so falando de drogas, tem outras coisas que acontece, se acontecer uma 

emergência de necessitar de um policial, uma briga, ate o policial chegar já complicou, a 

gente tem que sentar com o Lopes, expor a situação, ele muitas vezes e parceiro nosso, 
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talvez não tenha policial, ele vem, pede ajuda, sobrou ate pra ele, ele tem razão, esta aqui e 

para cobrar mesmo, vai ter essa parceria, fico contente da comunidade estar junto com a 

gente, as vilas rurais tem que ter essas visitas noturnas, lugar mais complicado ainda, 

porque aqui o filho nosso esta próximo, e se vai a vila ou Porto Ubá, a gente vai acompanhar 

que jeito, o pessoal que esta no Porto ou aqui em Lidianópolis, todos tem o direito de 

liberdade, e se nosso filho não tiver usando, não é so a questão de usar, nosso filho tem o 

direito a liberdade de ficar na rua, a gente não quer e cobrar deles, ninguém quer dar toque 

de recolher para dormir, a gente tem que evitar do bandido vir aqui trazer pra eles, é pra 

isso que é a policia, para gente ter a liberdade de nossos filhos poder andar, o conselho 

tutelar não vai ficar correndo atrás de nosso filho, porque talvez ele não esteja fazendo nada, 

mas elas vão ficar tão preocupadas que muitas vezes vão cuidar de alguém que não esta 

fazendo nada, é uma preocupação delas, muitas vezes a policia não da essa liberdade, quem 

vem trazer a droga aqui, a gente não quer prender os filhos, queremos evitar esse contato 

direto, hoje e aqui, na vila rural, la em Porto Ubá. Nos aqui da câmara vamos dar sempre 

esse apoio, mas ficamos feliz de saber que vocês estão preocupados e por isso estão aqui, 

quero aqui agradecer e parabenizar algumas pessoas que estão aqui, o professor Cleiton que 

convidou a gente para fazer parceria la no colégio, no sábado, para combater a dengue, zica 
vírus, Chikungunya, uma coisa que esta atuando na área e muita gente não sabe  que é, 

aproveitando agradeço também a Luciana que já fez isso la onde ela trabalha, o Claudeir que 

já convidou a gente la em Porto Uba, saber que estamos a disposição para isso e que vocês 

estão nessa luta junto com a gente, professor Cleiton esta montando seminário no sábado, 

todos os vereadores estão convidados, iremos falar tudo sobre saúde, varias informações, 

algumas duvidas que não soubermos na hora, iremos correr atrás, obrigado Cleiton por ter 

feito o convite, saber que estamos preocupado com isso dai, pela parceria de levarmos para 

os alunos e comunidades uma coisa que hoje, tipo assim, liga a televisão, esta falando isso 

dai, parabenizo a população e os que coordenam isso dai, não temos nenhum caso de 

dengue, zica, gripe, de nada, um trabalho da comunidade, povo e do setor publico, mas não 

sei se amanha vou poder falar a mesma coisa, esta havendo muitos exames, todo dia, mas 

graças a Deus, ao trabalho nosso e da população vem dando negativa, ate os médicos de 

Ivaiporã questionaram essa semana que todos os município tem  casos e Lidianópolis não, 

estou muito feliz pela comunidade estar voltada a isso, tenho certeza que a gente cuida um 

do filho do outro aqui, e gostoso morarmos aqui devido a esse cuidado, não podemos deixar 

que o filho de alguém que não cuida do filho dele deixar penar por falta de alguma coisa, 

nada mais justo que a policia venha reforçar, o setor publico, o conselho, todo mundo, para 

fazer esse atendimento, e o que a gente esta precisando esse momento, boa noite, muito 

obrigado a todos; ANTONIO AGUSTO MACIEL FILHO, cumprimentou a todos. como o 

Anderson disse, muitas vezes fomos a Ivaiporã atrás de policiais, so tinha o Lopes durante o 

dia, na formatura do comando estávamos presentes, era destinado três policiais aqui, foi uma 

luta danada, e hoje, o pessoal do conselho tutelar, escolas, há muita responsabilidade em 

cima deles, o povo, a comunidade acha que vocês que tem que ser os policiais, e uma 

responsabilidade muito grande do diretor, o povo empurra em cima dele, e o conselho tutelar 

também, o pessoal qualquer coisa diz que e o conselho que não esta trabalhando certo, mas 

infelizmente e dessa forma. Durante o dia os policiais passam em todas as ruas, se você 

deixar teu carro mal estacionado, você leva multa, porque que não acontece a noite andança 

que tinha que ter, e a noite, como e que fica que tinha que andar e ver, não e fácil, eles tinha 

que fazer mais essa parte, mas o comando, o governo fala que falta policial, eu vi la em 

Ivaiporã, tinha uns quarente correndo naquele calor, foi ate bonito, estão fazendo os 

treinamentos, era bom que viesse mais dois ou três aqui para ficar definitivo, vamos fazer 

um oficio, fazer nossa parte, pedir; DORIVAL CAETANI, indagou a Lucia para convidar o 

Lopes para reunião de amanha,  muito importente ele estar discutindo junco com vocês, para 

depois pedirmos reforço la em cima; APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. eu vejo 

assim, mediante esse oficio encaminhado para essa casa, temos que imediatamente 

encaminhar oficio ao Lopes, que e o comando aqui de Lidianopolis, que também responde 

serviços em Ivaiporã, a policia nossa atende aqui e a Lunardelli, como o Nuna falou, essa 

historia de formação de soldados das escolas, já desde a formação passada iria resolver 

problemas de Lidianopolis, e no mesmo dia da formatura, naquele momento encostou eu e o 

Saulo no capitão Boing, e nos dizia já pra ele que não dava certo essa pareceria entre 

Lunardelli e Lidianopolis, como que uma policia poderia estar atendendo dois lugares em uma 

mesma hora, e não adianta nos falar para os conselheiros e vocês aqui reivindicando que vai 
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ter mais policiais, ate porque, segundo informação do comando de Ivaiporã, ate os deputados 

ajuda desfalcar a policia do Vale do Ivaí,   muitos são amigos e pedem intervenção dos 

deputados, que muitas vezes acabam transferindo soldado de Ivaipora sem a reposição de 

outro, isso ira acontecer na próxima formação da outra escola, natural que terá mais 

soldados, então temos que dar encaminhamento, sair hoje perante esse oficio, já selado esse 

pedido para o Lopes para estar conversando juntamente com vocês, não ser se pode ser na 

segunda feira, na próxima sessão, tem que encaminhar, dentro da conversa que tivermos 

com o Lopes, ai sim poderíamos ir ate o destacamento em Ivaiporã, pega três de vocês 

representados ai, que caminhe junto com nos, ate la pra que façamos planejamento junto 

com eles, que mesmo com a policia, com parceria em Lunardelli, da sim para se fazer 

algumas rondas, e um atendimento mas eficaz, dentro de nossas necessidades, isso que 

temos que levar a essa discussão, mostrar para o comando de Ivaiporã que muitas vezes o 

que eles tem planejado não esta no encontro das necessidades de Lidianópolis, temos que 

fazer esse enfrentamento e trabalhar o que nos temos, não temos mais soldados porque nos 

temos aqui soldados em parceria com Lunardelli, e com esse que vamos resolver nossos 

problemas, a única maneira que temos de fazer esse encaminhamento, não adianta ir pedir 

mais soldados se não tem, vocês sabem disso, antes de formar essa ultima escola ai, nem 

soldado, nem destacamento, não era para ter ninguém aqui, inclusive estava levando ate o 

Lopes, por força politica acabou ficando aqui, mas tem como fazer um encaminhamento, tem 

como nos estarmos lutando e melhorar esse atendimento nas escolas, atendimento a noite, o 

policiamento acompanhando a situação de tudo isso que vem acontecendo ai, da droga, 

alcoolismo, a criança e adolescente começa pelo alcoolismo, são as festas, e nessas festas 

que roda de tudo e mais um pouco, me coloco a disposição desta casa juntamente com o 

presidente pra nos estarmos fazendo esses encaminhamentos ai para que possamos dar uma 

resposta a esse pedido ai que veio pela conselho da criança e do adolescente e mais 

entidades representadas. Também quero colocar aqui, ate para os funcionários, fiz um 

requerimento semana passada, foi aprovado por essa câmara, estamos aguardando 

posicionamento do Executivo, onde poderemos estar discutindo esse aumento, que não e 

uma aumento e sim uma reposição salarial, onde tivemos uma inflação de 11% e foi 

repassado aos funcionários uma reposição de 6%, sem discussão, sem encaminhamento, não 

acho justo, faço esse pedido também para a representante do sindicato que esta aqui, que 

encaminhe oficio reforçando esse pedido que fiz por essa casa, cito no oficio que se reúna 

com o Sindicato, que e o único órgão representante dos funcionários municipais de 

Lidianópolis e não esta sendo respeitado como nada existia, hoje temos mais de setenta 

pessoas filiadas, e nesse mês que e mês de dissídio, é descontado um dia trabalhado de cada 

servidor publico, sendo repassado para federação um dia trabalhado de cada um, o sindicato 

tem a legitimidade dele, ele tem que estar, isso esta na constituição federal, tem que estar a 

par da discussão juntamente com o executivo, porque nem nos do executivo somos 

informados,  mas o sindicato teria que estar sendo informado e levado essa discussão, então 

fiz um requerimento, agora quero ver a posição de cada vereador, porque aprovaram o 

requerimento, então cobro isso do Legislativo também, porque junto comigo, porque agora o 

requerimento não e mais so meu não, compete a todos aqui que estavam naquele dia, exceto 

o Nuna que não veio na sessão, mas tenho certeza que ele esta de acordo que façamos essa 

discussão. Outra situação que me preocupa e não e de hoje que a gente vem discutindo, ate 

tenho aqui quatro que trabalha na saúde com o Anderson que voltou agora, tem o Val, o 

Nuna e  Ferrugem, eu não sei se tem alguém de plantão no intervalo das 11:00 as 13:00 

horas com ambulância, porque tem acontecido de varias vezes terem ligado e não ter um 

telefone de plantão, não e tanto pelo veiculo muitas vezes, porque se eu ou qualquer um 

tiver do lado, se coloca num carro e leva, mas chega la e não e atendido porque não tem 

uma requisição, isso acontece direto, ai você liga para um secretario e ele não atende o 

telefone nesse horário, não sei se e proibido atender telefone em horário de almoço, mas no 

meu eu tenho atendido, e a gente fica sem saber o que faz, não temos o telefone do plantão, 

não temos secretario que atende, e muitas vezes a gente acaba ligando para ambulanceiro, a 

outro funcionário que a gente tem o telefone e muitas vezes esse funcionário nem esta aqui 

no município, por isso tem que ter organização, essa situação de plantão vem se discutindo a 

muito tempo, não e de hoje, anos e anos e entra ano, no ano passado mesmo travamos 

discussão e que iria resolver tudo, e todo dia temos novidade na questão desse plantão, se 

um departamento, secretaria não consegue organizar nenhum plantão, imagina as demais 

coisas, estou falando isso com tranquilidade porque vários vereadores aqui já fizeram esses 
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comentários em suas falas, talvez hoje vão deixar de comentar porque esta chegando perto 

das eleições, tem que mostrar que esta tudo maravilhoso, e não esta, o povo não aguenta 

mais, chegar as eleições e dar a resposta de resolver no próximo mandato, tem resolver e já, 

deve ser resolvido logo, nos estamos falando em saúde, nem vou falar em outras secretarias, 

a saúde não espera, esses dias mesmo tivemos um transtorno muito grande de uma pessoa 

infartando, eu não vejo dificuldade em organizar e resolver isso de uma maneira tranquila, e 

se vir falar que e falta de funcionário, já foi feito um PSS, foi contratado em algumas áreas 

ai, então que contratasse para saúde; SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos.  ao 

vereador Buzato quando fala que falei varias vezes na saúde e hoje passo a mão na cabeça, 

o senhor esta enganado, pra mim o que e certo é certo, o que e errado, é errado, não estou 

aqui para ganhar voto passando a mão na cabeça de secretario não, desde que acho errado 

com certeza vou falar, pode ter certeza disso dai, que acho errado eu falo, sempre falei, 

então o senhor fale suas palavras, não coloque palavras na boca de outro vereador sobre isso 

dai. Na questão do conselho tutelar, a gente hoje ve a importância disso dai, ate presenciei 

uma sena no pesque e pague do Ico, estava la sentado e chegou quatro menores pedindo 

cerveja, tirei o chapéu para o Ico, ele disse; olha gente, o conselho tutelar veio aqui e e 

proibido vender cerveja para menores, aqui em meu estabelecimento não vendo cervejas 

para crianças, gostei da atitude dele, foi certo fazer isso dai, hoje a criança de menor não 

compra, mas vai um grande compra e da a ela, tem que penalizar o que o maior faz também, 

as vezes o comerciante não vende, mas o de maior compra e passa para o menor, pediram 

ate para eu comprar cerveja para eles, foi ate embora de la, deve ser conscientizado um 

pouco mais o comerciante, dono de bar, dono de mercado, para estarem vendo essa questão 

de bebidas, e uma questão muito importante. Na questão de drogas, tivemos uma mao a uns 

tempos atrás do pessoal da civil, veio o Osias, o Cido, fizeram uma repreensão no pessoal, 

agora o pessoal esta solto de novo, como foi falado eu questionei o capitão boingo, disse que 

não resolveria nada nos, os dois em Lunardelli e aqui, sujeri um em cada município, disse 

que não podem trabalhar sozinho, tem que ser em dois, agora um vagabundo liga la para 

irem a Lunardelli e outro apronta aqui, e uma máfia, ai vem pra ca, eles aprontam la, em 

Ivaiporã esta formando quarenta alunos e vai reforçar os municípios pequenos, nos so temos 

dois policiais aqui, ate tentaram tirar o Lopes daqui, não deixamos ir, esta casa pode ate ir 

falar com o capitão, mas terão que esperar a formação, aquela vez formou e não nos 

mandaram, como o Mineiro disse, quando há um veiculo estacionado errado, eles multam, 

mas o que precisam fazer não fazem, mas com certeza se precisarem falar como capitão, 

outra vez já fui, e vou de novo, mas com certeza não vai resolver nada, vão dizer que e falta 

de policial, o governo não investe em policia, quando foram professores la, tinha policial 

sobrando la, agora aqui para cuidar de bandido não tem, então as coisas são erradas, sobre o 

asfalta da escola, fomos la medir, dará nove metro, com certeza vai da pra fazer o canteiro 

no meio, vão plantar arvores, o Renato já olhou, gostaram da ideia, com certeza vão fazer 

isso dai. Hoje fique indignado de assistir a globo News, a votação do conselho, uma vergonho 

aquilo la, tanta coisa que falam, a gente tem vergonha de ser politico, muita baixaria, não se 

sabem quem esta certo ou errado, deixa o povo em duvida, da vergonha de ser politico, 

dessa cambada que esta la em cima. Na questão do requerimento, nos aprovamos Buzato, 

foi dado 6%, aos funcionários, nos fizemos o requerimento antes do Buzato que veio com 

outro dando reforço, faltou 5%, mas vi matéria em blog que do dia 5 para ca não se pode dar 

aumento salarial, sou a favor do funcinari, fui a favor de seu requerimento, o que pude estar 

vendo para resolver isso dai, estarei aqui para ver a parte dos funcionarios; SERGIO 

CARLOS MENDES, cumprimentou a todos.  parabenizo o pessoal do conselho pela 

preocupação que vem tendo com os adolescentes, esse problema de adolescentes jovens 

infratores não esta so em nosso município, mas em todos, a gente fica contente por vocês 

estarem tentando solucionar esse problemas, o que depender de mim e os demais 

vereadores, podem contar com a gente, sobre o oficio, se quiserem marcar uma reunião, a 

gente esta aqui para somar. Prestando contas de minha ida como prefeito a Curitiba semana 

passada, fomos na Cohapar, tivemos em reunião com Abelardo Lupion, secretario da Cohapar 

hoje, nosso município foi contemplado com dez casas para pessoas extremamente pobre, no 

momento foi o que ele pode nos doar, foram dez casas a custo zero para o município e 

mutuário, foi um presente do Abelardo Lupion para nosso município. Também há um sonho 

do Distrito de Porto Uba, há um programa que se chama regularização fundiária, em Porto 

Uba, não sei se todos sabem, mas aproximadamente 10% possuem escrituras de seus 

terrenos, o município fez parceria com a Cohapar onde será feito um levantamento de todo 
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distrito, vai se começar la de baixo, da raiz, para ver de onde esta o problema, sera feito 

escritura de todos os terrenos daquelas pessoas que não tem, haverá despesa para o 

proprietário que pagara so a metade e a Cohapar o restante, também fomos em outras 

secretarias, o município ganhou verba de cem mil reais para compra de óleo diesel para 

benfeitoria nas estradas, temos conhecimento da situação das estradas, fomos contemplado 

com emenda do Sergio Souza para asfalta, trezentos mil reais e mais cem mil reais para 

saúde, nosso município esta muito bem representado; Presidente DORIVAL CAETANI, 

explanou a todos sobre como era o Brasil a cinquenta anos atrás, o sofrimento do povo, etc. 

não havia agua encanada, luz, médicos, e hoje temos tudo no município, não e cem por 

cento, mas e um município que não esta atraz dos outros,  há alguns erros,  vários socorrem 

os amigos, hoje via a Luciana atrás de doente no hospital, a Lucia vai, qual de vocês ai que 

não socorre um amigo, um parente, todos os vereadores tem essa luta, nosso posto de saúde 

não é modelo, mas também não e um dos piores que tem, então de repente quando vemos 

algumas criticas, não querendo rebater a fala do Buzato, ou Anderson, muita gente ainda 

parabeniza nosso município, pelos erros que temos, eu, Ferrum o Nuna ai na luta, o 

Anderson, o Mineiro não para com a atuação dele, e ainda tem dia que falta motoristas, mas 

há também, não e querer criticar, tem  pessoas que tem carro na garagem e não tira o carro 

da garagem, o Nuna ficou de plantão final de semana, há uma luta incansável com a 

população, tanto na saúde quanto na educação que e contemplado com um grupo de 

professores excelentes, então quanto há criticas ficamos constrangidos, porque a luta nossa e 

para atender de mãos dadas, sempre lutamos em favor a população, nunca contra, para 

criticar alguém na função, o mesmo deve estar totalmente errado para receber a critica, não 

vemos 100 % em ninguém, mas todos tem sua capacidade para ajudar, todos contribuem, 

esse um desabafo da gente. Sobre as casas, o Magrelo disse que sera para pessoas 

cadastradas no Bolsa Familia, pessoas realmente pobres, que possuem terrenos e não tem 

condições de fazer melhoria na casa, logico, terreno legalizado, vai ser estudado pela 

assistência social, e um beneficio muito importante Sergio Carlos, há pessoas aqui que tem a 

casa em estado ruim e não tem como reformar,  dez casas acaba ajudando as pessoas mais 

carentes de nosso município. Sobre o que foi falado como Sargento Lopes, vamos pedir 

reunião com ele, por ele ser o representante do comando em Lidianópolis, ai se não resolver 

ele nos encaminhara ao capitão, primeiramente sera feito reunião com nos, posteriormente 

com a Lucia e os demais.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi 

gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 

será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   

os demais vereadores. 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                          Presidente                                                          Secretário 


